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3.1 tRiIEFEXEF

3.1.1 42 #

FARAR R B EA RS R Z K 2 S A BUF T 50 FR R AR AT
fAT S b il AR IR AR R — A2 7. DA & Java SCTARRAF B9,

o PRIRAFH TR T RIZR L ITAT T T A KR A2 BRI .

o PRSI — PR R R T AT .

o FRIRAFARE R T ORI 3. 1.2 7).,

o FRIRFFAHESE true.false Fll null (R4 true.false Fll null A& Java KT,

B, LN # 2 PRIRAT

HappyNewYear java,TigerYear 2010, $ 98apple Hello. java.

SR T R R AR IRAT T B X 4 RN B hello Fi Hello J& AR B AR IRAT

Java i 3 # ] Unicode ¥r#fEF 454 . Unicode F4F 4 H1 UNICODE P23 4 1 3 45 52 H:
HAR FR B, &2 mT LG 65 536 A~ F4F . Unicode FAF R A HT 128 A FAFRI 4 )& ASCII
% . Unicode FAF R AN REHL 35 480 07 0 19 SCF B KH 4 B K 78 327 10 7 130
J& Unicode FF4E H B9 — A 45 LU H i 47 & Unicode SE4F 5 H A 22 909 4
T . Java FTiE B FRAHE TR B REE S P E R R, F L, Java i H I E AR
AL H LT T8 acbc & WA FEDUE T AT H ST R 4 FCTR 44 L 6 S0 A
SC A I B DL R A 218 S TR S

3.1.2 #4 %
KT Java 15 T B 280 T 45 B S — 28 ] . R AT RS G R AR D AR IR



Java BB XA B #HAE(E 3 KD KRR

FPRF . DARJ& Java 9 50 ST,

abstract assert boolean break byte case catch char class const continue default do
double else enum extends final finally float for goto if implements import instanceof int
interface long native new package private protected public return short static strictfp super

switch synchronized this throw throws transient try void volatile while,
3.2 EAMHERD

] PR PG S FRAVE SEAR B IE 2T . Java 155 A 8 Bl B RCHE 2 A0, 43 i) 2
boolean,byte,short.int.long.float,double,char,

X 8 Fof ] SRS 2 B ST B B al 43O LA I ORSE A

B HIEA . boolean,

FEK M . byte.short.int.long,

FAFHEAL: char,

7 5 287 . float,double,

3.2.1 ZHAA

o . true,false,
o AR, i I OCHES boolean S A BH 3% B AR &, 75 BH B b mT DA 25 %0 1, 4510 20

boolean x, ok = true, &[4 = false;

3.2.2 ##AH
RERBAR 9 4 b

1. int 74
o W 123,6000CFHEED 077 O\EHD ,0x3ABC(FASHERD .
o ASEE. i I CHEEF int SE 7S int BUAS B, 7 B It mT DU 25 W04 A0

int x = 12,y = 9898, z;

XFF int BUAR G N BCSS 4 AT (AB) B int BUAR B UE VB . —27 ~27 1,
2. byte %4
o ARd: i HISCHEE byte kB byte BUAE & L {71 41 .

byte x=— 12, tom = 28, {# = = 98;

o HiE: Java TANAEALE byte BUH A RIR K AR AT RIS — & Y N 09 int 2 5 T (E
25 byte BAF G, X} T byte BARG , NAEA LS 1 DF .05 8 AL, Utk byte B4 &
F B B & — 27 ~27 — 1, SR 2 5m  — A~ B HU2 byte BUEHE i), o] DLl A 5%
) 5 o i S8 B 25 SRR R L i . (byte)-12, (byte) 28,
3. short %
o g i HISCHE short R short BUAZ &, 4] 40 .



short x=12,y=1234;

o WA 0 byte BIZEM . Java L RFEAE short B 1 % i B AT DA — & 35
N int B 5 SR 45 short BUAR &, XFF short BIAF &, NAF M ELSE 2 00, 5
16 i » [t short AR & (1) BUE 8 B S — 27 ~ 27 — 1, fn S o i — > 5 5 2
short 7Y ¥ 4l B, w7 LLAd R o i) 5% 42 B 9 &5 SR ok R R B a0 (short) — 12,
(short)28,

4. long 4

o Woit: long ME H S S L R E R, B an 108L (- #F ). 07123L (/N3 i) .
0x3ABCL(+75#E i .

o st il SCHET long SR W] long BUAS i 49140 .

long width = 12L, height = 2005L, length;

XF T long BUAR &, NAEAF L4 8 NF 1, i 64 4, I long B4 A% & (1) BUAE i [ &
9B 983 ]
3.2.3 #HE£A
° AI%L’%: ‘A’v‘b’y‘?’v‘!’v‘g”‘ﬁ}’a‘\t’v‘g’7‘%,$9ﬂﬂﬂq$‘%[%?}.‘@é{] Unicode
R A
o AFdt: fHHOCHET char B W] char BYAR &, i 40 .
char ch='A',home = 'Z% ', handsome = 'fi%';

X} char BUIAR &, WA BCS 2 D07, 0 16 7, I m L A 2555 00, WA BN
char, char 7% & 1 BUE G F& 0~65 535, XFF

char x="a';

IANFE x PAFRHEEIIE 97,97 JEFAT a 48 Unicode R M HEF L8 . b, R VFf LAY
IERCIEE

char x=97;
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L
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char chl = '"\n',ch2="\""',ch3="\\";
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S5i{di ] char B g /R,

FIRAL R HEER

oo W



Java BB XA B #HAE(E 3 KD KRR

E’fﬁd 3- 1 EF( ’ %?Jl“zﬁ ﬁ%%jﬁﬂé ﬁi‘i#%?‘fﬁiﬁ Unicode % C:\ch3>java Example3 1
P i 8, L& Unicode %8 b 386 (8 F i 5 45, B AT AR I Bo Jais 22
. zo3zofu B _FRIF = 17
Bl 3.1 s, 21319f % LEOFHL I
[ 3.1]

Example3_1. java

& 3.1 .78 Unicode 3
e
public class Example3 1 {
public static void main (String args[ ]) {
char chinaWord = '#f', japanWord = ' ';
int position = 20320;
System. out. println("{X 5 :" + chinaWord + "f{J{if & :" + (int)chinaWord);
System. out. println(" H 3 :" + japanWord + "HJ{v & :" + (int) japanWord);
System. out. println(position+ "{ii B kM F /& :" + (char)position);
position = 21319;
System. out. println(position + "{ii ‘& I #) F 452 :" + (char)position);

3.2.4 % 4 £ A

B E 5y K float fil double %Y,

1. float 7Y

o Wit: 453.54391,21379. 987F,231. Of UNELFR /R L) . 2e401(2 3¢ 10 /4 40 W J7 . 84K
FoRIE) . WEFRNERENE . FRFEHMEA R T F,

o ASHE. I OCHET float Sk W float BYAE &, {440 .

float x=22.76f,tom=1234.987f, weight = 1le — 12F;

float A% i 78 f7-fiff float FIKL 4 5 O £3 8 3 A7 &K T SE Bl i e e 7 HAR B . ol
TEK B & 12345, 1234567891 I(H 245 {loat BIAF & x.

x=12345.123456789f

B2 o x FERE 0 S BRAB 2 12345, 123046875 (588 8 i A 5T «
Xf T float AR &, WAE P B 45 4 DF 05, 5 32 £, float BY A & ) HUMH 0 Bl K 29 )2
107 ~10* f—10% ~10 ¢,
2. double %
o . 2389.539d,2318908. 987,0. 05 (/NELF /R ) . 1e—90(1 Fe 10 A —90 K5 .35
BRRE) . WT double H &, JFH A LA FZ d 5 DEARITFEBSIZE .
o AhE M HISCHES double R B double BYAR &, 5] 41«

double height = 23. 345, width = 34.56D, length=1el2;

double 75 5 FE A7t double RIELHE £ B 16 1043 RUEUT L SLPRRE B g T HAR KU .

X} F double BIAF B, NAF T4 8 477 5 64 {3 . double 7% & () HU(E I BBl K 4 &
107308~10308$ﬂ*107308~10308o

R PF 3.2 A PSS, Hivp People 28 HA Z1 ) A 9 4 1% F1 A 51 (1) fa] 228 70 A
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R 3.2 iR mﬁiféii}ﬁ
(%) 3.2] FEOE 5 oL

People. java
Bl 3.2 {RdEFIAREES

public class People {
int age;
float weight;
void speak() {
System. out. println("F AJ4ERE " + age+ "H");
System. out. println("F A E " + weight + "N T");

}
Example3_2. java

public class Example3 2 {
public static void main (String args[ ]) {

People zhang, zhou;
zhang = new People();
zhang. weight = 66. 5F;
zhang. age = 21;
zhang. speak() ;
zhou = new People();
zhou. weight = 56. 9F;
zhou.age =19;
zhou. speak( ) ;

1

3.3 HEAEEERRMGRRE LI EREE *h____

AT — ol AR Bl 28 YA (3 R 2 D — ol e A S T A A I S 9 R RO B A
T INIEA IR 22 B KR e e OR AR I R o K ik BE 2 R F0 K5 B2 AR B v 51

byte short char int long float double
>4 A 1 A S ) (R 25 R0 e 0 A8 N L R ST H Bl o e 2R AL R e A .
float x=100;

W x B S5 0K 2 100, 0,
i) 4
int x =50;
float y;
y=%;

SRk iy y (R 25 5000 2 50. 0.
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PRI

24 G e Y K 4 AT ) 7 R S, 0 AU s R N s B R e
Ui

(RRIA) BRI
10

int x= (int)34.89;
long y = (long)56.98F;
int z = (int)1999L;

il x,y Bz BB 34,56 F1 1999 , i il 75 #6042 B0 1T e 5 BOKS B 19 81 2%

Y — A int BLH R IRAE 25— byte Ml short B8 &t if, 8 1] 88 H i 26 728 B 9 B VG
Bl 75 ML AR A7 A TR a2 B, i, % it 128 J& T int AUH &, # ) byte 28 & (9 HUE
Pl QSR MR 25 byte ABUAS &, W4T byte JERYHE 3z 5 CH 3 BORE BE B0 I F PR .

byte a = (byte)128;
byte b= (byte) ( —129);

AR 2 a Fl b 15 B HI{E 535 & — 128 F1 127,
A A WA AR A — 4 double R H B MK AE 45 float B 7AF B W% A JE 17 5 i 5%
s 5, il

float x = 12.4;

P SEOE AR, G IF 2B 78 “possible loss of precision”., 1F B i fi s 2
float x = 12.4F

09
float x = (float)12.4;

N 3.3 T TR R HLE  as ORI 3.3 PR

C:\ch3?java Exanpled 3

I b= 22
(g 3.3] =
. £= 123456, 65
Example3_3. java & 1.2315678812345678ER
b= =127
public class Example3_3 { = 1.23456792E8
public static void main (String args[]) { . o
byte b = 22; B 3.3 KA G

int n = 129;
float £ =123456.6789f ;
double d =123456789.123456789;

System. out. println("b= " +b);
System. out. println("n= " +n);
System. out. println("f= "+ f);
System. out. println("d= " +d);
b= (byte)n; /1S BURS BE (R 38 %
f= (float)d; /B B R
System. out. println("b= " +b);
System. out. println("f= "+f);



3.4 NaSITEHBAN . HHEE

3.4.1 #HANEATKE
Scanner & JDK1. 5 7 H B — A2, A DL %K Dk — A0 4

Scanner reader = new Scanner(Systen. in);

IR reader X R B T7 vk 3 BUH P AR 5 447 (1 an . MS-DOS % H) fir A B 45 il A
FIHHE

nextBoolean( ) ; nextByte( ), nextShort(), nextInt(), nextLong( ), nextFloat(), nextDouble(),

TR AT IR S Y R L A A A A B I A

FE TR 3. 4 SFHE T 01 3.2 0 People 25, 13,4 piassin seaston
i 2 ] People 24608 zhangSan XF 4, ok Py b fp /T - BEERU
WU A zhangSan ¥ 4 B9 AE T R T, F6 0 A — M RUTHRA e
4 [ 2 A . R ATRCR A 3. 4 R il

[ 3.4]

Example2_6. java

3.4 AR i A Kt

import java.util. Scanner;
public class Example3 4 {
public static void main(String args[]) {
People zhangSan = new People();
Scanner reader = new Scanner(System. in);

System. out. println("#y A4E#y, M ZEHIN");

zhangSan. age = reader.nextInt();

System. out. println("#y A, M EHIN");
zhangSan. weight = reader. nextFloat();
zhangSan. speak( ) ;

3.4.2 HeE AR K #Z

System. out. println() 8 System. out. print O) A %y H} B {H . F XX E, ZF 89 X 51 2
i A AT A AT RVFHEHIREA S TR R RIS - RES —
AFAF IR E — R, .

System. out. println(m + "/PMEr @) A4 " + sum) ;
System. out. println(":" + 123 + "R T" +122),

TR E BN . # A System. out. println() 8 System. out. print () % H = 45 &2 &
N N ) O Ll T Sl 1 (1 WO N T TS SRS b7 B U R - B2

System. out. println("{R 4T,
1 I_J7<‘TJ\T 4
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Java 72 )P iR iFAE B HAZ(F 3 ) —HHRIR

=
do

TSR A A AT R R B B AT DR A H A0 i LR 43 s AR S O A
TR e E R, DU R IERR S
System. out. println("{R4F, " +
"R 2R ),
340 DKL 5 58S 7 C i 5 b printd o8 5026 010 B8 i th J7 vk L 1% 07 6 4 I A% 2X
mr,

System. out. printf("# A HIF ", ik 1, RixkK 2, -, ik n)

H 245 3 20 el A 2R AT 5 V0d L Yoo, Yo, Vo s FIRE I A A AT 4L A, X E F AT IR AR f A L AR
KAF5 F R b Rk (E .

Yod: i int ERVECHEE

Yoc: i th char BV .

Yol i VR S ARVEHR NG Ay B 2R R 6 AL

Yos: BT B

i L0 R I T LA S BN A AT AL 9

Yomd: i int BUECHE & om 3,

Yom. nf: By 097 SRV 5 om B NS R ER n i
o1l 4

System. out. printf(" %$d, $ f",12,23.78);

3.5 L+ #l = &

1. ZEHD
4R DR o0 AT R AR R A BN . 4R A Scanner 2881 — AN XF 4, BN

Scanner reader = new Scanner(Systen. in);

21k reader X R IR #1175 ik B2 URT P AR A 4 AT (130 . MS-DOS 7 1) i A B9 45 Fift
] B B -

nextBoolean( ) ; nextByte( ), nextShort(), nextInt(), nextLong( ), nextFloat(), nextDouble(),

FEVR AR P O AR 2 Bk Ty vk AR 2 5 28 VR I 55 o FH P A6 4 217 i A B0 [0 ZE 8N
2. SEUSELR
'S —A Java N HFR Y FE F 20 main J7 ik o A W T A7 O™ i BCRE (9 ine AR
amount 17 5 FL Y float #AZ 5 price, DK AF A B i BB E float AU & sum,
i Scanner %4298 H 21k H 5 WEES & amount, price D:\L000>java TnputDats
B SRR AR PRV A5 A S L O 1 amouny, Ji/ T AR SRR
3. BRI

TR B YR Y Java FEFE AU 3.5 Mai AR



InputData. java

import java.util. Scanner;
public class InputData {
public static void main(String args[]) {
Scanner reader = new Scanner(Systemn. in);
int amount =0 ;
float price=0,sum=0;

System. out. printIn(" iy A ™ Bkt ([F 4 86I0) ") ;

[ 1] /1 NHE R anount TR A
Systenm. out. printIn("Hy A= & A (MIZE8HIN) "),
(75 2] /1 NEERE R price TR(H
sum = price % amount;

System. out. printf ("t & $d, BFffr: $5.2f, MM {H: % 5.2f", amount, price, sum);

}

4. LR

T amount & int B, K LS 1 N iZ &2 amount = reader. nextInt () ; Jfij price J&
float &Y, A AR A% 2 5 % & price = reader. nextFloat ( ); A A] L 2 price = reader.
nextDouble() ;.

55 4h, Scanner ¥4 0] LA hasNextXXX O 75 32 FI W H - & A5 5088 g 2880, )2, 4n
R P e S A ANBUS BT 12, 3414 AR 4 reader XT3 A hasNextDouble()
IR [\ {E 2 true, 17 8 hasNextByte() .hasNextInt() DL & hasNextLong () iR [A 19 {H #E &
false; WA H P S EL T A — 1 byte BUE YT BN B8 5. 89 (M%) , B A reader X 42 H
hasNextByte() .hasNextInt() ,hasNextLong () A & hasNextDouble ()i [a] i) {5 &l & true,
nextLine() %5 £ FH F7 76 Ay 247 50 A — 47 SCA 8] 42, 1% 07 345 81 — A4~ String 287 (1) 5040
String ZERVEAEAR B 9 TPk,

TE MR I i A B PE I, FRATT 28 1k reader X450 8 F hasNextXXX O 7 B4R H M 1E
A A A K AR5 PR next XXX O Jr 2 352 R .

5. SLERMER>)

LML IR P . %R AT LALE P TR B AR A T B A — T
TR g W ZE A . B P R A A — DN R T R R A AR E T R (P
W A BB ECT R reader. hasNextDoubleO B{E /2 false) . 2 56 158 3 2 500 F LA
FAF-HE .

import java.util. % ;

public class LianXi{

public static void main (String args[ ]){
Scanner reader = new Scanner(Systen. in);
double sum=0;
intm=0;
while(reader. hasNextDouble() ) {
double x = reader. nextDouble( ) ;
m=m+1;

sum = sum + x;

FIRAL R HEER

oo W



Java 72 5% if A 4 HAE (3 KD

PRI

}
System. out. printf (" $d MEAYFI N % f\n", m, sum) ;
System. out. printf (" % d MNELAYFIHEZE % £\n", n, sun/m) ;

=] il

Lo A2 ARRAT? ARIRATRI R A7 true 275 T DU AR IRAT 2
2. fHAaM KT 7 true Ml false J2 M2 OCHEF 7 THULH 6 OCHET .
3. Java BYBEARHE R RER LA 47

4. EALIEAT T AR - TR LA i A 45 2R

public class E {
public static void main (String args[ ]) {
for(int i=20302;1i<=20322;1i++) {
System. out. println((char)i);
}
}
}

5. AL T AT, £ & System. out. print() Fl System. out. printlnO) i X 5l .

public class OutputData {
public static void main(String args[]) {
int x=234,y=432;
System. out. println(x+ "<" + (2 % x));
System. out. print ("4 45 R E A M E");
System. out. printin("I 4 th 4505 B 3 W ZE 2 F —47");
System. out. println("x+y= "+ (x+7y));
}
}

6. 45— Java N i H A d0 A9 RS 3 37 R
7. REB AL B 3.4 R

zhangSan. weight = reader. nextFloat();

i o))

zhangSan. weight = reader.nexDouble();



